
Y Cyfarfod Llawn

Dyddiad y cyfarfod:
Dydd Mercher, 24 Mehefin 2015 

Amser y cyfarfod:
13.30

Agenda
(275)v3

1 Cwestiynau i'r Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol (45 munud) 
Bydd y Llywydd yn galw ar Lefarwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r 
Gweinidog ar ôl cwestiwn 2.

Gweld y Cwestiynau

2 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (0 munud) 
Gweld y Cwestiynau

3 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (0 munud) 
Ni chyflwynwyd unrhyw gwestiynau.

4 Dadl ar Araith y Frenhines (120 munud) 
NDM5792 Rosemary Butler (Gorllewin Casnewydd)

Mae Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

Yn nodi cynnwys rhaglen ddeddfwriaethol Llywodraeth y DU 2015/2016.

Rhaglen ddeddfwriaethol Llywodraeth y DU (ar gael yn Saesneg yn unig):

https://www.gov.uk/government/topical-events/queens-speech-2015

http://www.cynulliad.cymru/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=oral%20question&itemid=560&assembly=4&c=Oral%20Question
http://www.cynulliad.cymru/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=oral%20question&itemid=560&assembly=4&c=Oral%20Question
https://www.gov.uk/government/topical-events/queens-speech-2015


Dogfennau ategol: 

Datganiad Ysgrifenedig yr Ysgrifennydd Gwladol
Gwybodaeth am y Biliau Seneddol yn Araith y Frenhines a ddarparwyd gan Swyddfa 
Cymru, Mehefin 2015
Llythyr gan y Gweinidog Cyllid a Busnes y Llywodraeth
Papur y Gwasanaeth Ymchwil

Cyflwynwyd y gwelliannau a ganlyn: 

Gwelliant 1 – Aled Roberts (Gogledd Cymru)

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig:

Yn gresynu at y ffaith nad yw'r Bil Cymru arfaethedig yn gweithredu yn llawn 
argymhellion y Comisiwn Silk trawsbleidiol ac yn galw ar Lywodraeth y DU i 
weithredu’r argymhellion llawn heb oedi.

Gwelliant 2 – Aled Roberts (Gogledd Cymru)

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig:

Yn nodi â phryder ddychweliad y Bil Pwerau Ymchwilio, ffurf newydd ar y siarter 
fusnesu, fel y'i gelwir, a gafodd ei rwystro'n rheolaidd gan y Democratiaid 
Rhyddfrydol yn ystod Llywodraeth Glymblaid y DU; ac yn gwrthwynebu Llywodraeth y 
DU yn cael pwerau i fonitro data cyfathrebu unigolion.

Gwelliant 3 – Elin Jones (Ceredigion)

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig:

Yn gresynu at y ffaith nad yw Bil Cymru arfaethedig Llywodraeth y DU yn mynd mor 
bell â chynnig pwerau tebyg i'r rhai sydd ar gael i'r Alban, neu sy'n cael eu cynnig i'r 
Alban.

Gwelliant 4 – Elin Jones (Ceredigion)

http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s41533/Datganiad%20Ysgrifenedig%20yr%20Ysgrifennydd%20Gwladol.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s41561/Gwybodaeth%20am%20y%20Mesurau%20Seneddol%20yn%20Araith%20y%20Frenhines%20a%20ddarparwyd%20gan%20Swyddfa%20Cymru%20Mehefin%202015.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s41561/Gwybodaeth%20am%20y%20Mesurau%20Seneddol%20yn%20Araith%20y%20Frenhines%20a%20ddarparwyd%20gan%20Swyddfa%20Cymru%20Mehefin%202015.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s41535/Llythyr%20gan%20y%20Gweinidog%20Cyllid%20a%20Busnes%20y%20Llywodraeth.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s41534/Papur%20Gwasanaeth%20Ymchwil.pdf


Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig:

Yn gresynu at fwriad Llywodraeth y DU i gyflwyno cynigion i ddiddymu Deddf 
Hawliau Dynol 1998.

Gwelliant 5 – Elin Jones (Ceredigion)

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig:

Yn gresynu at y ffaith bod Llywodraeth y DU yn gwrthod cymal mwyafrif dwbl ym Mil 
Refferendwm yr UE a'r penderfyniad i atal pobl 16 a 17 oed rhag pleidleisio yn y 
refferendwm hwnnw.

5 Dadl Democratiaid Rhyddfrydol Cymru (60 munud) 
NDM5790 Aled Roberts (Gogledd Cymru)

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru:

1. Yn cydnabod gwerth darlledu neilltuol yn yr iaith Gymraeg a chyfraniad pwysig 
S4C o ran diogelu ein hiaith Gymraeg a chyfoethogi diwylliant Cymru;

2. Yn gwrthwynebu unrhyw doriadau pellach yng nghyllid S4C gan Adran 
Llywodraeth y DU dros Ddiwylliant, y Cyfryngau a Chwaraeon, a allai fygwth dyfodol y 
sianel hon; a

3. Yn galw ar Lywodraeth Cymru i gyflwyno sylwadau i Lywodraeth y DU am 
bwysigrwydd cynnal annibyniaeth olygyddol, reolaethol a gweithredol S4C a'r angen 
am sail cyllid cynaliadwy i ddiogelu dyfodol darlledu yn yr iaith Gymraeg.

Cyflwynwyd y gwelliannau a ganlyn: 

Gwelliant 1 – Paul Davies (Preseli Sir Benfro)

Dileu pwynt 2 a rhoi yn ei le: 

Yn gwrthwynebu unrhyw doriadau i gyllid S4C gan Adran Llywodraeth y DU dros 
Ddiwylliant, y Cyfryngau a Chwaraeon, yn ystod senedd bresennol y DU.



Gwelliant 2 – Paul Davies (Preseli Sir Benfro)

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig:

Yn croesawu mesurau sy'n cynyddu atebolrwydd S4C, yn ogystal â darlledwyr 
cyhoeddus eraill yng Nghymru, i'r Cynulliad Cenedlaethol a'r ymrwymiad gan 
Lywodraeth y DU i gryfhau'r atebolrwydd hwnnw, fel y nodir yn nogfen Dydd Gŵyl 
Dewi, 'Pwerau at bwrpas'.

Mae Pwerau at Bwrpas: Tuag at Setliad Datganoli sy'n Para i Gymru ar gael yn: 

https://www.gov.uk/government/publications/powers-for-a-purpose-towards-a-
lasting-devolution-settlement-for-wales.cy

Gwelliant 3 – Elin Jones (Ceredigion)

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig:

Yn galw am ddatganoli cyfrifoldeb llawn dros S4C a'i chyllid.

6 Cyfnod pleidleisio  

7 Dadl Fer - Gohiriwyd tan 7 Gorffennaf 2015 (0 munud) 
NDM5793 William Powell (Canolbarth a Gorllewin Cymru)

Hofrennydd heddlu Dyfed-Powys: pam mae'r X99 yn darparu cefnogaeth hanfodol i 
ddiogelwch y cyhoedd yng Nghanolbarth a Gorllewin Cymru.

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mawrth, 30 Mehefin 2015

https://www.gov.uk/government/publications/powers-for-a-purpose-towards-a-lasting-devolution-settlement-for-wales.cy
https://www.gov.uk/government/publications/powers-for-a-purpose-towards-a-lasting-devolution-settlement-for-wales.cy


Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 17 Mehefin 
2015 i'w hateb ar 24 Mehefin 2015

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant.
W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi'i gyflwyno yn Gymraeg.
(Dangosir rhif gwreiddiol y Cwestiwn mewn cromfachau)

Gofyn i'r Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol
Bydd y Llywydd yn galw ar Lefarwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r 
Gweinidog ar ôl cwestiwn 2.

1. John Griffiths (Dwyrain Casnewydd): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am ofal 
iechyd cymunedol yng Nghymru? OAQ(4)0619(HSS)

2. Mark Isherwood (Gogledd Cymru): Sut y mae Llywodraeth Cymru yn gwella’r broses 
o reoleiddio’r gwaith o arolygu gofal cymdeithasol yng Nghymru? OAQ(4)0605(HSS)

3. Elin Jones (Ceredigion): A wnaiff y Gweinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am y 
canran o bobl gymwys sydd cael brechiad yn erbyn yr eryr? OAQ(4)0615(HSS)W

4. David Rees (Aberafan): Pa gamau sy'n cael eu cymryd i leihau amseroedd aros ar 
gyfer asesiadau a thriniaeth iechyd meddwl yng Nghymru? OAQ(4)0618(HSS)

5. Peter Black (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am amseroedd 
ymateb ambiwlansys yng Ngorllewin De Cymru? OAQ(4)0609(HSS)

6. Altaf Hussein (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Gweinidog amlinellu cynlluniau 
Llywodraeth Cymru i wella gwasanaethau gofal cynradd yng Nghymru? 
OAQ(4)0616(HSS)

7. Dafydd Elis-Thomas (Dwyfor Meirionnydd): Pa gynnydd a wnaed o ran uno 
cyllidebau gofal ac iechyd ers 2011? OAQ(4)0610(HSS)W

8. Janet Haworth (Gogledd Cymru): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am arferion 
gwaith gweithwyr gofal iechyd proffesiynol yng Nghymru? OAQ(4)0614(HSS)

9. Ann Jones (Dyffryn Clwyd): A wnaiff y Gweinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am 
effeithiolrwydd polisïau sy'n anelu at wneud gwasanaethau’r GIG yn hygyrch i bobl ag 
anableddau? OAQ(4)0613(HSS)

10. Darren Millar (Gorllewin Clwyd): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am 
lywodraethiant byrddau iechyd yng Nghymru? OAQ(4)0608(HSS)

11. Leanne Wood (Canol De Cymru): A wnaiff y Gweinidog roi'r wybodaeth 
ddiweddaraf am gynnydd Law yn Llaw at Iechyd: Rhaglen De Cymru? 
OAQ(4)0606(HSS)

12. Alun Ffred Jones (Arfon): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am y strategaeth 
ystadau ym Mwrdd Iechyd Prifysgol Betsi Cadwaladr? OAQ(4)0611(HSS)W

13. Alun Ffred Jones (Arfon): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am y pwysau sydd ar y 
sector gofal? OAQ(4)0612(HSS)W

14. Jocelyn Davies (Dwyrain De Cymru): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am raglenni 
brechu yng Nghymru? OAQ(4)0607(HSS)



15. John Griffiths (Dwyrain Casnewydd): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am y 
manteision i iechyd y cyhoedd sy'n deillio o gydweithio rhwng y sectorau iechyd a 
chwaraeon? OAQ(4)0620(HSS)

Gofyn i'r Cwnsler Cyffredinol
1. Mick Antoniw (Pontypridd): Pa drafodaethau y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'u 
cynnal gydag aelodau o'r proffesiwn cyfreithiol mewn perthynas ag adrannau 70 i 76 
o'r papur gorchymyn ar Fil Cymru o fis Mawrth 2014 sy'n ymwneud â chreu 
cyfrifoldebau cyllidol newydd? OAQ(4)0080(CG)

Gofyn i Gomisiwn y Cynulliad
Ni chyflwynwyd unrhyw gwestiynau.



Crynodeb o Bleidleisiau/Votes Summary

NDM5792 Amendment 1
NDM5792 Gwelliant 1
(Wed Jun 24 2015, d Jun 24 2015 00:00:00 GMT+0100 (GMT Daylight Time) - 
1899 16:)
Enw / Name Plaid Wleidyddol / Political Party Pleidlais / Vote
Cadeirydd / Chair  Heb Bleidleisio / Did not vote
Griffiths Lesley Llafur / Labour O blaid / For
Sargeant Carl Llafur / Labour O blaid / For
Gregory Janice Llafur / Labour O blaid / For
Hutt Jane Llafur / Labour O blaid / For
Jones Carwyn Llafur / Labour O blaid / For
Hart Edwina Llafur / Labour O blaid / For
Drakeford Mark Llafur / Labour O blaid / For
Andrews Leighton Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Lewis Huw Llafur / Labour O blaid / For
Black Peter Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats O blaid / For
Williams Kirsty Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats O blaid / For
Gruffydd Llyr Huws Plaid Cymru O blaid / For
Thomas Simon Plaid Cymru O blaid / For
Wood Leanne Plaid Cymru O blaid / For
Jones Elin Plaid Cymru O blaid / For
James Julie Llafur / Labour O blaid / For
Evans Rebecca Llafur / Labour O blaid / For
Gething Vaughan Llafur / Labour O blaid / For
Skates Ken Llafur / Labour O blaid / For
Antoniw Mick Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Mewies Sandy Llafur / Labour O blaid / For
Chapman Christine Llafur / Labour O blaid / For
Rees David Llafur / Labour O blaid / For
Isherwood Mark Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Millar Darren Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Graham William Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Davies Andrew R T Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Davies Paul Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Burns Angela Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Roberts Aled Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats O blaid / For
Parrott Eluned Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Heb Bleidleisio / Did not vote
Powell William Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Heb Bleidleisio / Did not vote
Elis-Thomas Dafydd Plaid Cymru Heb Bleidleisio / Did not vote
Jenkins Bethan Plaid Cymru O blaid / For
Whittle Lindsay Plaid Cymru O blaid / For
Davies Jocelyn Plaid Cymru O blaid / For
Ap Iorwerth Rhun Plaid Cymru Heb Bleidleisio / Did not vote
Ffred Jones Alun Plaid Cymru O blaid / For
Glyn Thomas Rhodri Plaid Cymru O blaid / For
Thomas Gwenda Llafur / Labour O blaid / For
Hedges Mike Llafur / Labour O blaid / For
Morgan Julie Llafur / Labour O blaid / For
Cuthbert Jeff Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Griffiths John Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Watson Joyce Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Rathbone Jenny Llafur / Labour O blaid / For
Neagle Lynne Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Davies Alun Llafur / Labour O blaid / For
Davies Keith Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Jones Ann Llafur / Labour O blaid / For
Price Gwyn Llafur / Labour O blaid / For
Asghar Mohammad (Oscar) Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
George Russell Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Haworth Janet Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Davies Suzy Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Finch-Saunders Janet Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Ramsay Nick Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Hussain Altaf Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against

O blaid / For: 34
Ymatal / Abstain: 0
Yn erbyn / Against: 10
Cyfanswm / Total: 44



NDM5792 Amendment 2
NDM5792 Gwelliant 2
(Wed Jun 24 2015, d Jun 24 2015 00:00:00 GMT+0100 (GMT Daylight Time) - 
1899 16:)
Enw / Name Plaid Wleidyddol / Political Party Pleidlais / Vote
Cadeirydd / Chair  Heb Bleidleisio / Did not vote
Griffiths Lesley Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Sargeant Carl Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Gregory Janice Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Hutt Jane Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Jones Carwyn Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Hart Edwina Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Drakeford Mark Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Andrews Leighton Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Lewis Huw Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Black Peter Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats O blaid / For
Williams Kirsty Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats O blaid / For
Gruffydd Llyr Huws Plaid Cymru O blaid / For
Thomas Simon Plaid Cymru O blaid / For
Wood Leanne Plaid Cymru O blaid / For
Jones Elin Plaid Cymru O blaid / For
James Julie Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Evans Rebecca Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Gething Vaughan Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Skates Ken Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Antoniw Mick Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Mewies Sandy Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Chapman Christine Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Rees David Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Isherwood Mark Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Millar Darren Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Graham William Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Davies Andrew R T Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Davies Paul Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Burns Angela Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Roberts Aled Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats O blaid / For
Parrott Eluned Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Heb Bleidleisio / Did not vote
Powell William Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Heb Bleidleisio / Did not vote
Elis-Thomas Dafydd Plaid Cymru Heb Bleidleisio / Did not vote
Jenkins Bethan Plaid Cymru O blaid / For
Whittle Lindsay Plaid Cymru O blaid / For
Davies Jocelyn Plaid Cymru O blaid / For
Ap Iorwerth Rhun Plaid Cymru Heb Bleidleisio / Did not vote
Ffred Jones Alun Plaid Cymru O blaid / For
Glyn Thomas Rhodri Plaid Cymru O blaid / For
Thomas Gwenda Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Hedges Mike Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Morgan Julie Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Cuthbert Jeff Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Griffiths John Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Watson Joyce Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Rathbone Jenny Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Neagle Lynne Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Davies Alun Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Davies Keith Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Jones Ann Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Price Gwyn Llafur / Labour Yn erbyn / Against
Asghar Mohammad (Oscar) Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
George Russell Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Haworth Janet Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Davies Suzy Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Finch-Saunders Janet Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Ramsay Nick Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Hussain Altaf Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against

O blaid / For: 12
Ymatal / Abstain: 0
Yn erbyn / Against: 32
Cyfanswm / Total: 44



NDM5792 Amendment 3
NDM5792 Gwelliant 3
(Wed Jun 24 2015, d Jun 24 2015 00:00:00 GMT+0100 (GMT Daylight Time) - 
1899 16:)
Enw / Name Plaid Wleidyddol / Political Party Pleidlais / Vote
Cadeirydd / Chair  Heb Bleidleisio / Did not vote
Griffiths Lesley Llafur / Labour O blaid / For
Sargeant Carl Llafur / Labour O blaid / For
Gregory Janice Llafur / Labour O blaid / For
Hutt Jane Llafur / Labour O blaid / For
Jones Carwyn Llafur / Labour O blaid / For
Hart Edwina Llafur / Labour O blaid / For
Drakeford Mark Llafur / Labour O blaid / For
Andrews Leighton Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Lewis Huw Llafur / Labour O blaid / For
Black Peter Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Ymatal / Abstain
Williams Kirsty Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Ymatal / Abstain
Gruffydd Llyr Huws Plaid Cymru O blaid / For
Thomas Simon Plaid Cymru O blaid / For
Wood Leanne Plaid Cymru O blaid / For
Jones Elin Plaid Cymru O blaid / For
James Julie Llafur / Labour O blaid / For
Evans Rebecca Llafur / Labour O blaid / For
Gething Vaughan Llafur / Labour O blaid / For
Skates Ken Llafur / Labour O blaid / For
Antoniw Mick Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Mewies Sandy Llafur / Labour O blaid / For
Chapman Christine Llafur / Labour O blaid / For
Rees David Llafur / Labour O blaid / For
Isherwood Mark Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Millar Darren Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Graham William Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Davies Andrew R T Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Davies Paul Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Burns Angela Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Roberts Aled Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Ymatal / Abstain
Parrott Eluned Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Heb Bleidleisio / Did not vote
Powell William Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Heb Bleidleisio / Did not vote
Elis-Thomas Dafydd Plaid Cymru Heb Bleidleisio / Did not vote
Jenkins Bethan Plaid Cymru O blaid / For
Whittle Lindsay Plaid Cymru O blaid / For
Davies Jocelyn Plaid Cymru O blaid / For
Ap Iorwerth Rhun Plaid Cymru Heb Bleidleisio / Did not vote
Ffred Jones Alun Plaid Cymru O blaid / For
Glyn Thomas Rhodri Plaid Cymru O blaid / For
Thomas Gwenda Llafur / Labour O blaid / For
Hedges Mike Llafur / Labour O blaid / For
Morgan Julie Llafur / Labour O blaid / For
Cuthbert Jeff Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Griffiths John Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Watson Joyce Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Rathbone Jenny Llafur / Labour O blaid / For
Neagle Lynne Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Davies Alun Llafur / Labour O blaid / For
Davies Keith Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Jones Ann Llafur / Labour O blaid / For
Price Gwyn Llafur / Labour O blaid / For
Asghar Mohammad (Oscar) Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
George Russell Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Haworth Janet Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Davies Suzy Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Finch-Saunders Janet Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Ramsay Nick Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Hussain Altaf Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against

O blaid / For: 31
Ymatal / Abstain: 3
Yn erbyn / Against: 10
Cyfanswm / Total: 44



NDM5792 Amendment 4
NDM5792 Gwelliant 4
(Wed Jun 24 2015, d Jun 24 2015 00:00:00 GMT+0100 (GMT Daylight Time) - 
1899 16:)
Enw / Name Plaid Wleidyddol / Political Party Pleidlais / Vote
Cadeirydd / Chair  Heb Bleidleisio / Did not vote
Griffiths Lesley Llafur / Labour O blaid / For
Sargeant Carl Llafur / Labour O blaid / For
Gregory Janice Llafur / Labour O blaid / For
Hutt Jane Llafur / Labour O blaid / For
Jones Carwyn Llafur / Labour O blaid / For
Hart Edwina Llafur / Labour O blaid / For
Drakeford Mark Llafur / Labour O blaid / For
Andrews Leighton Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Lewis Huw Llafur / Labour O blaid / For
Black Peter Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats O blaid / For
Williams Kirsty Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats O blaid / For
Gruffydd Llyr Huws Plaid Cymru O blaid / For
Thomas Simon Plaid Cymru O blaid / For
Wood Leanne Plaid Cymru O blaid / For
Jones Elin Plaid Cymru O blaid / For
James Julie Llafur / Labour O blaid / For
Evans Rebecca Llafur / Labour O blaid / For
Gething Vaughan Llafur / Labour O blaid / For
Skates Ken Llafur / Labour O blaid / For
Antoniw Mick Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Mewies Sandy Llafur / Labour O blaid / For
Chapman Christine Llafur / Labour O blaid / For
Rees David Llafur / Labour O blaid / For
Isherwood Mark Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Millar Darren Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Graham William Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Davies Andrew R T Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Davies Paul Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Burns Angela Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Roberts Aled Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats O blaid / For
Parrott Eluned Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Heb Bleidleisio / Did not vote
Powell William Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Heb Bleidleisio / Did not vote
Elis-Thomas Dafydd Plaid Cymru Heb Bleidleisio / Did not vote
Jenkins Bethan Plaid Cymru O blaid / For
Whittle Lindsay Plaid Cymru O blaid / For
Davies Jocelyn Plaid Cymru O blaid / For
Ap Iorwerth Rhun Plaid Cymru Heb Bleidleisio / Did not vote
Ffred Jones Alun Plaid Cymru O blaid / For
Glyn Thomas Rhodri Plaid Cymru O blaid / For
Thomas Gwenda Llafur / Labour O blaid / For
Hedges Mike Llafur / Labour O blaid / For
Morgan Julie Llafur / Labour O blaid / For
Cuthbert Jeff Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Griffiths John Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Watson Joyce Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Rathbone Jenny Llafur / Labour O blaid / For
Neagle Lynne Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Davies Alun Llafur / Labour O blaid / For
Davies Keith Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Jones Ann Llafur / Labour O blaid / For
Price Gwyn Llafur / Labour O blaid / For
Asghar Mohammad (Oscar) Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
George Russell Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Haworth Janet Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Davies Suzy Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Finch-Saunders Janet Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Ramsay Nick Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Hussain Altaf Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against

O blaid / For: 34
Ymatal / Abstain: 0
Yn erbyn / Against: 10
Cyfanswm / Total: 44



NDM5792 Amendment 5
NDM5792 Gwelliant 5
(Wed Jun 24 2015, d Jun 24 2015 00:00:00 GMT+0100 (GMT Daylight Time) - 
1899 16:)
Enw / Name Plaid Wleidyddol / Political Party Pleidlais / Vote
Cadeirydd / Chair  Heb Bleidleisio / Did not vote
Griffiths Lesley Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Sargeant Carl Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Gregory Janice Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Hutt Jane Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Jones Carwyn Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Hart Edwina Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Drakeford Mark Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Andrews Leighton Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Lewis Huw Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Black Peter Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Yn erbyn / Against
Williams Kirsty Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Yn erbyn / Against
Gruffydd Llyr Huws Plaid Cymru O blaid / For
Thomas Simon Plaid Cymru O blaid / For
Wood Leanne Plaid Cymru O blaid / For
Jones Elin Plaid Cymru O blaid / For
James Julie Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Evans Rebecca Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Gething Vaughan Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Skates Ken Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Antoniw Mick Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Mewies Sandy Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Chapman Christine Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Rees David Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Isherwood Mark Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Millar Darren Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Graham William Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Davies Andrew R T Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Davies Paul Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Burns Angela Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Roberts Aled Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Yn erbyn / Against
Parrott Eluned Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Heb Bleidleisio / Did not vote
Powell William Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Heb Bleidleisio / Did not vote
Elis-Thomas Dafydd Plaid Cymru Heb Bleidleisio / Did not vote
Jenkins Bethan Plaid Cymru O blaid / For
Whittle Lindsay Plaid Cymru O blaid / For
Davies Jocelyn Plaid Cymru O blaid / For
Ap Iorwerth Rhun Plaid Cymru Heb Bleidleisio / Did not vote
Ffred Jones Alun Plaid Cymru O blaid / For
Glyn Thomas Rhodri Plaid Cymru O blaid / For
Thomas Gwenda Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Hedges Mike Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Morgan Julie Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Cuthbert Jeff Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Griffiths John Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Watson Joyce Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Rathbone Jenny Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Neagle Lynne Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Davies Alun Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Davies Keith Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Jones Ann Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Price Gwyn Llafur / Labour Ymatal / Abstain
Asghar Mohammad (Oscar) Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
George Russell Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Haworth Janet Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Davies Suzy Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Finch-Saunders Janet Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Ramsay Nick Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Hussain Altaf Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against

O blaid / For: 9
Ymatal / Abstain: 22
Yn erbyn / Against: 13
Cyfanswm / Total: 44



NDM5792 Debate on the Queen's Speech
NDM5792 Dadl ar Araith y Frenhines
(Wed Jun 24 2015, d Jun 24 2015 00:00:00 GMT+0100 (GMT Daylight Time) - 
1899 16:)
Enw / Name Plaid Wleidyddol / Political Party Pleidlais / Vote
Cadeirydd / Chair  Heb Bleidleisio / Did not vote
Griffiths Lesley Llafur / Labour O blaid / For
Sargeant Carl Llafur / Labour O blaid / For
Gregory Janice Llafur / Labour O blaid / For
Hutt Jane Llafur / Labour O blaid / For
Jones Carwyn Llafur / Labour O blaid / For
Hart Edwina Llafur / Labour O blaid / For
Drakeford Mark Llafur / Labour O blaid / For
Andrews Leighton Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Lewis Huw Llafur / Labour O blaid / For
Black Peter Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Ymatal / Abstain
Williams Kirsty Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Ymatal / Abstain
Gruffydd Llyr Huws Plaid Cymru O blaid / For
Thomas Simon Plaid Cymru O blaid / For
Wood Leanne Plaid Cymru O blaid / For
Jones Elin Plaid Cymru O blaid / For
James Julie Llafur / Labour O blaid / For
Evans Rebecca Llafur / Labour O blaid / For
Gething Vaughan Llafur / Labour O blaid / For
Skates Ken Llafur / Labour O blaid / For
Antoniw Mick Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Mewies Sandy Llafur / Labour O blaid / For
Chapman Christine Llafur / Labour O blaid / For
Rees David Llafur / Labour O blaid / For
Isherwood Mark Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Millar Darren Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Graham William Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Davies Andrew R T Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Davies Paul Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Burns Angela Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Roberts Aled Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Ymatal / Abstain
Parrott Eluned Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Heb Bleidleisio / Did not vote
Powell William Democratiaid Rhyddfrydol / Liberal Democrats Heb Bleidleisio / Did not vote
Elis-Thomas Dafydd Plaid Cymru Heb Bleidleisio / Did not vote
Jenkins Bethan Plaid Cymru O blaid / For
Whittle Lindsay Plaid Cymru O blaid / For
Davies Jocelyn Plaid Cymru O blaid / For
Ap Iorwerth Rhun Plaid Cymru Heb Bleidleisio / Did not vote
Ffred Jones Alun Plaid Cymru O blaid / For
Glyn Thomas Rhodri Plaid Cymru O blaid / For
Thomas Gwenda Llafur / Labour O blaid / For
Hedges Mike Llafur / Labour O blaid / For
Morgan Julie Llafur / Labour O blaid / For
Cuthbert Jeff Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Griffiths John Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Watson Joyce Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Rathbone Jenny Llafur / Labour O blaid / For
Neagle Lynne Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Davies Alun Llafur / Labour O blaid / For
Davies Keith Llafur / Labour Heb Bleidleisio / Did not vote
Jones Ann Llafur / Labour O blaid / For
Price Gwyn Llafur / Labour O blaid / For
Asghar Mohammad (Oscar) Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
George Russell Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Haworth Janet Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Davies Suzy Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Finch-Saunders Janet Ceidwadwyr / Conservative Heb Bleidleisio / Did not vote
Ramsay Nick Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against
Hussain Altaf Ceidwadwyr / Conservative Yn erbyn / Against

O blaid / For: 31
Ymatal / Abstain: 3
Yn erbyn / Against: 10
Cyfanswm / Total: 44


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol
	 Crynodeb o Bleidleisiau

